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W związku ze złożoną przez Panią w dniu 26 marca 2025 r. interpelacją dotyczącą 

poprawy bezpieczeństwa ruchu w Gminie Pysznica, poprzez zamontowanie lustra drogowego 

bądź zmiany ustawienia barierek chodnikowych przy wyjeździe z ul. Bukowej na ul. Armii 

Krajowej informuję, co następuje. 

Wystąpiłem do Zarządu Dróg Powiatowych w Stalowej Woli o wyrażenie opinii 

w powyższej sprawie. W swojej odpowiedzi Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Piotr 

Śliwiński  poinformował mnie, że zgodnie z aktualnymi wymaganiami i standardami  

dot. widoczności na skrzyżowaniach, kierujący pojazdem na skrzyżowaniu powinien mieć  

m. in. zapewnione wolne od przeszkód pole widoczności przy ruszaniu z miejsca zatrzymania na 

wlocie drogi podporządkowanej. Wyjaśnił przy tym, że wymaganie dotyczące odległości 

widoczności przy ruszaniu z miejsca zatrzymania na wlocie drogi podporządkowanej uznaje się 

za spełnione, jeżeli zapewniona jest odległość min. 55 m, dla prędkości na drodze  

z pierwszeństwem przejazdu wynoszącej 50 km/h. Pan Dyrektor wyjaśnił, że Zarząd Dróg 

Powiatowych dokonał analizy i pomiarów w terenie, stwierdzając, iż w tym przypadku odległość 

widoczności przy ruszaniu z miejsca zatrzymania na wlocie drogi podporządkowanej  

– ul. Bukowej po stronie zamontowanych barierek wynosi 88 m. Ponad to, skrzyżowanie ulic 

Armii Krajowej i Bukowej zlokalizowane jest na terenie zabudowanym o dopuszczalnej prędkości 

ruchu pojazdów do 50 km/h. Montaż barierek zabezpieczających pieszych przed upadkiem  

z wysokości jest również prawidłowy. Reasumując powyższe, po dokonaniu analizy stanu 

faktycznego i prawnego ustalono, iż zachowane są właściwe i zgodne z wymaganiami parametry 

widoczności dla włączających się do ruchu z wlotu ul. Bukowej.  

Niemniej jednak Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych nie widzi przeciwskazań  

do wprowadzenia dodatkowego urządzenia w postaci lustra drogowego, które może zwiększyć 

bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Zostanie to zrealizowane po opracowaniu, a następnie 

zatwierdzeniu projektu zmiany stałej organizacji ruchu na przedmiotowym skrzyżowaniu.  

 

   Z poważaniem 

 Janusz Zarzeczny 

 Starosta Stalowowolski 
 (podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym) 

 
Otrzymują: 
1 x Adresat. 
1 x Aa. 
 
Do wiadomości 
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